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Существуют ли методики ретроспективного пересчета себестоимости товара при смене 
метода оценки себестоимости?

Вопрос

Существуют ли методики ретроспективного пересчета себестоимости товара при переходе с ФИФО на 
средневзвешенную оценку?

Ответ

Законодательство не регламентирует методику ретроспективного пересчета себестоимости при смене метода 
оценки себестоимости МПЗ.

При переходе на иной метод оценки товарно-материальных запасов, чем тот, который применялся 
налогоплательщиком в предыдущем налоговом периоде, прибыль налогоплательщика подлежит увеличению 
на сумму положительной разницы и уменьшению на сумму отрицательной разницы, полученной в результате 
применения нового метода оценки.

Обоснование

Законодательство не регламентирует методику ретроспективного пересчета себестоимости при смене метода 
оценки себестоимости МПЗ.

Согласно п. 16 ПБУ 5/01 метод оценки МПЗ устанавливается учетной политикой.

Для смены метода оценки МПЗ необходимо внести изменения в учетную политику с начала года.

Согласно пп 6 и 7 ст. 8 Закона о бухгалтерском учете 402-ФЗ изменения в учетную политику вносятся с начала 
года.

Что касается бухгалтерских проводок, если при пересчете себестоимости с метода ФИФО на 
средневзвешенную образуется положительная разница, то необходимо сделать проводку Дебет 84 Кредит 41;

Если же разница отрицательная -  то Дебет 41 Кредит 84.

Таким образом, при переходе на иной метод оценки товарно-материальных запасов, чем тот, который 
применялся налогоплательщиком в предыдущем налоговом периоде, прибыль налогоплательщика подлежит 
увеличению на сумму положительной разницы и уменьшению на сумму отрицательной разницы, полученной в 
результате применения нового метода оценки.
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